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vēstule
no nācaretes

Ja atsauktos pat tikai daži no mums, 
4500 draudzes locekļu, 
mēs varētu darīt lielus darbus.

Tiešām, labums un žēlastība mani 
pavadīs visu manu mūžu, un es palikšu 
tā Kunga namā vienumēr. 
(Ps. 23:6)

www. rigasluteradraudze.lv

oktobris      2009

Augusts
Augustā draudzes vispārīgām vajadzībām 
esam iztērējuši Ls 7524, saziedojuši – 
Ls 12010. 
Draudzes centra vajadzībām augustā
saziedoti Ls 8579, bet izdoti Ls 6000.

Septembris
Vēstules iznākšanas brīdī izdevumi 
draudzes vispārīgām vajadzībām bija 
Ls 11 826, ieņēmumi – Ls 14 035. 
Draudzes centra vajadzībām 
saziedoti Ls 7991, 
bet izdoti divtik – Ls 14 357. 

Ja atsauktos pat tikai daži no mums, 4500 draudzes locekļu, 
mēs varētu darīt lielus darbus. Lūk, trīs steidzamākie: 

Namturības grupa ļoti gaida draudzes locekļus, kas iesaistītos šajā kalpošanā, it īpaši būvnie-
cības projektu vadītājus, būvdarbu vadītājus, sertificētus elektriķus, apkures sistēmu 
speciālistus, namdarus, iekšējo apdares darbu meistarus un sagādes speciālistus. 
Plašāka informācija pie Namturības grupas vadītāja Jāņa Stikāna (tālr. 29411371, 
e-pasts: janis.stikans@investicijas.lv).
Lūdzam atsaukties draudzes locekļus, kuri ar savu transportu varētu palīdzēt nogādāt 
Pļaujas svētku sveicienus. Plašāka informācija pie Diakonijas vadītājas Ievas Ansones 
(tālr. 28345443,  e-pasts: luters@apollo.lv). 
Līdzekļu trūkuma dēļ aizkavējusies jaunās mājaslapas nākšana klajā. Saturs ir pilnībā pa-
beigts, tagad nepieciešams programmētāju darbs vai ziedojums programmētāju atalgoša-
nai. Līdzšinējā lapa vairs netiek uzturēta pilnā apjomā: ikvienam, kas ienāk mūsu lapā, ir liegta 
iespēja uzzināt aktuālos notikumus, noklausīties dievkalpojumu ierakstus un iegūt citu vērtīgu 
informāciju. Aizvien ticam, ka 4500 draudzes locekļu vidū ir vismaz viens profesionāls prog-
rammētājs, kuram rūp, lai jaunā lapa – būtisks sabiedrotais mūsu garīgās dzīves kopšanā – bei-
dzot tiktu pabeigta. Ļoti gaidām tieši Tevi atsaucamies šim aicinājumam! Piesakies pie Komu-
nikācijas grupas vadītājas Žanetes Lūses (tālr. 29335339, e-pasts: zanete.luse@airport.lv). 

NOTIKUMU KALENDĀRS

Garīgo dāvanu seminārs
3. un 10. oktobrī notiks garīgo dāvanu seminārs, vadīs virsmācī-
tājs Kaspars Simanovičs. Seminārā varēsit noskaidrot savus talan-
tus un uzzināt, kur un kā tos vislabāk likt lietā, lai bagātinātu savu 
garīgo dzīvi, kā arī iesaistītos kalpošanā draudzē. 
Dalību nākamajos semināros lūdzam pieteikt Marikai Viktorovai 
(tālr. 29444888, e-pasts: Marika.Viktorova@yahoo.com).

Pretī zelta rudenim kopā ar jauniešiem
3. un 4. oktobrī draudzes jaunieši dosies pretī zelta rudenim uz 
Valmieru sadraudzībā ar Valmieras Sv. Sīmaņa draudzes jauniešiem. 
Baudīsim svaigu gaisu un zeltainās rudens lapas!

Pļaujas svētki
4. oktobrī – Pļaujas svētki. Beigsies Diakonijas 
akcija “Dienišķā maize” – pārtikas paciņu 
sarūpēšana draudzes vecajiem un vientuļajiem 
ļaudīm, kā arī mazturīgajām ģimenēm. 

Baudi draudzes mūziķu dziedājumu!
4. un 18. oktobrī dievkalpojumos dziedās draudzes koris. 
25. oktobrī otrajā dievkalpojumā dziedās draudzes bērnu 
ansamblis un muzicēs draudzes ģitāristu ansamblis. 

Svētdienas skolas rudens pārgājiens
4. oktobrī Svētdienas skolas vecāko klašu skolēni dosies ikgadējā rudens pārgājienā.

Meditāciju vakari otrdienās
Katru otrdienu 19.00 baznīcā notiek meditāciju vakari, vada mācītājs Juris Rubenis. 

Latvijas “supermāmiņas” Diānas Zandes lekcija
Ģimenes attiecību un pozitīvās domāšanas eksperte, psiholoģijas maģistre Diāna 
Zande turpina vadīt piecu lekciju ciklu mūsu draudzes locekļiem. Nāc un mācies sa-
skatīt labo ikvienā cilvēkā! Nākamā lekcija notiks 17. oktobrī 16.00 Draudzes nama 
bibliotēkā. Vietu skaits ierobežots, tāpēc lūdzam dalību iepriekš pieteikt Karīnai Jer-
mušai (tālr. 29177377, e-pasts: karina@dividarba.lv). 

Kopā pārvarēsim šķiršanās smagumu
Tāpat kā satikšanās, arī šķiršanās ir daļa no mūsu dzīves. Vienīgi šķiršanās nes līdzi 
sāpes un pārdzīvojumus. Lai palīdzētu rast avotus spēkam pārdzīvot šķiršanos un ie-
drošinātu doties tālāk, 10. oktobrī 12.00 Draudzes namā sāksies četru nodarbību 
cikls. Seminārus vadīs draudzes locekle Nansija Lunde. 
Nākamās nodarbības: 17., 24. un 31. oktobrī 12.00–14.00. 

Sadraudzība ar Āgenskalna baptistu draudzi
25. oktobra dievkalpojumā 10.00 piedalīsies Āgenskalna baptistu draudzes koris 
un mācītājs Edgars Mažis. Pēc dievkalpojuma visi mīļi aicināti uz sadraudzību ar kai-
miņiem Draudzes centrā. 



NO DRAUDZES LOCEKĻA DRAUDZES LOCEKLIM

MĀCĪTĀJA VĒSTĪJUMS

Un, kad trauki bija pielieti pilni, tad Elīsas mācekļa sieva sacīja savam dēlam: 
“Pasniedz man vēl vienu trauku!” Bet tas viņai atbildēja: “Vairāk neviena trau-
ka nav.” Tad eļļa apstājās plūst. (2. Ķēn. 4:6)
Tiešām, labums un žēlastība mani pavadīs visu manu mūžu, un es palikšu tā 
Kunga namā vienumēr. (Ps. 23:6)

2. Ķēniņu grāmatā aprakstīts, kā Elīsas mācekļa sieva atnāk pie Elīsas bēdās 
un izmisumā, jo viņas vīrs ir miris un ieradušies kreditori piedzīt no viņas vīra 
parādus. Tā kā viņai nav, ar ko parādus samaksāt, tie vēlas viņas abus bērnus 
pārdot verdzībā. Cik pazīstama situācija... Elīsa arī ir neziņā, kā lai viņš šai 
nabaga sievietei un viņas bērniem palīdz. Tad viņš pajautā, kas atrodas viņas 
mājās. Izrādās, tur ir tikai viens vienīgs trauks ar eļļu. Elīsa liek viņai aizņem-
ties pēc iespējas vairāk tukšu trauku, salikt tos visus mājās, aizslēgt durvis un 
sākt no pilnā trauka liet tukšajos. Tā šī sieviete arī izdarīja. Viņa lēja un lēja, 
līdz visi trauki bija pilni līdz malām, un, kad tukšie trauki beidzās, arī eļļa 
pārstāja plūst. To visu nu viņa varēja pārdot, atdot parādus, un pašai vēl pāri 
palika. Šī brīnumainā notikuma jēga ir tajā, ka Dieva iespējas vai ierobežotība 
mūs svētīt bieži vien meklējama mūsu iespējās šīs svētības sev apkārt un sevī 
saredzēt. Jo vairāk tukšu trauku mēs redzam sev apkārt, jo vairāk Dievam ir 
iespēju tos piepildīt. Šis notikums, protams, nav recepte, kā rīkoties mums, 
taču tas ir aicinājums domāt, redzēt, ieraudzīt. Jautāt sev – vai es redzu savu 
dzīvi kā kausu, kas pilns līdz malām? Vai es redzu savu dzīvi tādu, kurā, neska-

toties uz visiem ierobežojumiem un grūtībām, mani vajā labums un žēlastība 
tā, ka es nevaru no tās atrauties un tikt prom?
Tā ir svētība, ko mēs iegūstam tikai tad, kad pārstājam paši to vajāt. Tā ir kā 
taurenis, kurš pielido klāt tieši tad, kad esi mierīgs un necenties viņu dabūt 
savā tauriņu ķeramajā tīklā. Te mums saka – kad tu pārstāsi saspringti dzī-
ties pēc savas laimes, labums un žēlastība paši atradīs ceļu uz tavu dzīvi. Tas 
ir labums, kas liek justies dzīvē labi un būt laimīgam ar sevi. Tas ir labums, 
kas saka – jā, pasaulē ir daudzas lietas, kas man nepieder, taču es varu būt 
laimīgs arī bez tām. Tā ir žēlastība, kas ļauj piedzīvot dzīvi, kurā ir vieta lie-
tām, kuras neesi nopelnījis un kuras neesi pelnījis. Šie vārdi mūs noved pie 
svarīgas atziņas – ir smagi jāstrādā, lai nopelnītu iztiku, lai kļūtu par labu 
sievu vai vīru, vai labiem vecākiem. Bet nav smagi jāstrādā, lai sevi cienītu. 
Citiem nemaz nevajag smagi strādāt, lai tu viņus cienītu... Viss, kas jādara, – 
jāpārstāj cīnīties un jāsaka sev: es sevi cienu un jūs tāpat. 
Tā ir svarīga Pļaujas svētku un šī laika izvēle – pateikt sev un citiem: ne pēc 
šķūņos sakrātā vai krīzē zaudētā es tevi mīlu vai nemīlu, cienu vai necienu. Šis 
ir tas labums un žēlastība, tā izvēle, kas mums seko. Ir tikai jāapstājas savā izmi-
sīgajā skrējienā kaut ko sagrābt, saķert, noturēt un jāļauj, lai tā mūs panāk. Jau-
na sēkla, jauns sākums, jauns pamats tam, ko sāksim būvēt rīt. Uz žēlastības un 
īstas cieņas pamata. Tad dzīve kļūst pašam par mājām. Par Tā Kunga mājām.

Linards Rozentāls
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Svētdienas skolas vadītāja Inga Rubene:
“Šogad Svētdienas skolā mācības sāks 159 bērni un ar viņiem strādās 22 skolotāji. 
6. septembrī, neskatoties uz nedaudz nemīlīgo laiku un brīžam rudenīgajām lietus lāsēm, 
baznīcas pagalmā un jaunā Draudzes centra telpās svinējām Bērnu svētkus. Mācītājs Li-
nards Rozentāls savā ievaduzrunā uzsvēra Svētdienas skolas nozīmi un mudināja apvienot 
draudzes spēkus Draudzes centra pabeigšanai, jo Svētdienas skolas darbs pašlaik notiek 
ļoti šaurās telpās. Draudzes priekšnieks Artis Paegle sveica skolotājus un novēlēja spēku 
un izturību gan tiem, kuri ar bērniem strādā jau vairākus gadus, gan tiem četriem, kuriem 
šis būs pirmais mācību gads.
Pēc tam piedzīvojām lielo pārsteigumu – pie bērniem atnāca runājošais, gudrais un visno-
taļ šarmantais Bileāma ēzelītis, kurš zināja pastāstīt gan par runājošo ēzelīšu cilti, gan par 
Bībeli un citām ļoti svarīgām tēmām! Pēc tam bērni ēzelīša un viņa drauga pavadībā atrada 
savus skolotājus. Tie, kuriem šis ir pirmais mācību gads Svētdienas skolā, iepazinās ar sko-
lotājiem un pārējiem bērniem, vecāki varēja uzdot jautājumus, tad visi dziedāja un gāja 
rotaļās. 
Bērnu svētkos pie tradicionālās pārsteigumu akas sastājās garu garā rinda, jo kuram gan 
negribas dabūt kādu saldumu un pārsteiguma balvu! Visas 80 sagatavotās dāvanas pazuda 
ātri vien... Draudzes jaunieši bija parūpējušies, lai bērniem nebūtu garlaicīgi, kad pārstei-
gumu akas rinda izstāvēta un vecāki vēl aizņemti ar sarunām. Viņi iesaistīja bērnus jautrās 
rotaļās un spēlēs. Dāmu komitejas dāmas bija sarūpējušas sulu un dažādus našķus, un tas 
izpelnījās gan mazo, gan lielo pasākuma dalībnieku piekrišanu. Svētki pagājuši, tagad sā-
cies jauns darba posms.”

Mācītājs Linards Rozentāls:
“Pagājušajā sestdienā, 26. septembrī, Bērnu klīniskajā universitātes 
slimnīcā notika internetā ierosinātās kustības “Lielie Bērnu slimnī-
cai” organizēta talka, kā arī kapsulas iemūrēšana Bērnu slimnīcas Ve-
cāku mājas pamatos. Vecāku māja ir viens no laikraksta “Diena” Sau-
laino dienu projektiem. Tas sākās 2006. gada Ziemsvētkos ar ziedo-
jumu vākšanu Vecāku mājas rekonstrukcijai. Tagad par saziedotajiem 
līdzekļiem ir sākušies būvdarbi, un februārī Vecāku māja vērs durvis 
pirmajiem vecākiem. Šajā mājā vecāki labiekārtotos apstākļos varēs 
pārlaist nakti un atpūsties, kamēr bērns būs slimnīcā un nebūs iespē-
jams pa nakti palikt viņa tuvumā. Vecāku garīgā aprūpe, kā arī Vecāku 
mājas darba organizēšana nonāks mūsu draudzes pārziņā. Tā ir liela 
privilēģija – mēs, slimnīcai tuvākā draudze, varēsim pielikt savu roku, 
lai atbalstītu šo darbu praktiski un organizatoriski, kā arī garīgi aprū-
pēt bērnu vecākus, kuru dzīvē, visbiežāk pēkšņi, ir ielauzusies bērnu 
slimība un ciešanas. Pagaidām māja vēl tiek rekonstruēta, taču ar jau-
nā gada sākumu par šo arī mūsu draudzes sadarbības projektu un to, 
kā varēsim tajā piedalīties un to atbalstīt, informēsim vairāk. Pagai-
dām arī jūs aicinām ziedot Vecāku mājas rekonstrukcijai!”
(Plašāka informācija: www.lielie.lv un www.diena.lv/lat/politics/hot/
tris-gadu-cels-uz-vecaku-maju)

KALPOŠANAS AKTUALITĀTES

Diakonija
4. oktobrī, Pļaujas svētkos, iepriecināsim un atbalstīsim mūsu draudzes ve-
cos un vientuļos cilvēkus, mazturīgās ģimenes un cilvēkus ar īpašām vaja-
dzībām. Paldies visiem, kuri ar savu ziedojumu piedalījās Diakonijas akcijā 
“Dienišķā maize” un sarūpēja pārtikas paciņas. Praktisks atbalsts mazturīga-
jiem un vientuļajiem nepieciešams arī ikdienā – noderēs ikviens pienesums! 
Plašāka informācija pie Diakonijas vadītājas Ievas Ansones (tālr. 28345443, 
e-pasts: luters@apollo.lv). 

Namturības grupa
Namturības grupa kā allaž rūpējas par draudzes īpašumu uzturēšanu kārtībā, 
kā arī vada jaunā Draudzes centra būvniecības darbus. Patlaban Namturības 
grupas svarīgākais uzdevums: sākt Draudzes centra izmantošanu draudzes 
vajadzībām minimālā režīmā. Vienlaikus norit darbs arī pie baznīcas teritori-
jas apzaļumošanas ieceres. Nākamā Namturības grupas sapulce 26. oktobrī 
18.30 Draudzes namā. Plašāka informācija pie Namturības grupas vadītāja 
Jāņa Stikāna (tālr. 29411371, e-pasts: janis.stikans@investicijas.lv). 

Jauniešu grupa
Oktobrī draudzes jaunieši turpinās studēt Apustuļa Pāvila vēstuli romiešiem. 
Plašāka informācija pie Zanes Putnes (tālr. 26128860, 
e-pasts: zaneputne@inbox.lv). 

Baznīcas mūzika
Baznīcas mūziķi ļoti lūdz atsaukties skanīgo balsu īpašniekus dziedāšanai drau-
dzes korī. Īpaši gaidām vīriešu balsis! Kora mēģinājumi notiek otrdienās 
18.30–21.00. Tāpat mīļi aicinām bērnus dziedāt draudzes bērnu ansamblī. 
Nodarbības notiek ceturtdienās 18.00. Plašāka informācija pie Baznīcas mūzi-
kas grupas vadītājas Ilzes Sprances (tālr. 29180384, e-pasts: sprance@ml.lv). 

Komunikācijas grupa
Komunikācijas grupa izdevusi informatīvo materiālu “Sapnim jākļūst par 
īstenību”, kurā sīki pastāstīts par Draudzes centra celtniecības sākumu, gai-
tu, sarežģījumiem, kā arī ieskicēti iespējamie risinājumi un uzsvērts katra 
draudzes locekļa lielā garīgā un praktiskā loma un atbildība DC celšanā. 
Komunikācijas jautājumos vērsieties pie Komunikācijas grupas vadītājas 
Žanetes Lūses (tālr. 29335339, e-pasts: zanete.luse@airport.lv). 

Atbalsta grupa pēc šķiršanās
Oktobrī mūsu draudzē sāksies jauna kalpošana. Tiks veidota atbalsta grupa, 
lai sniegtu palīdzīgu roku katram, kas piedzīvo šķiršanās smagumu, meklē 
ceļu, kā dzīvot tālāk, un vēlas atkal justies laimīgs. Ikviens, kam nepieciešams 
šāds atbalsts, tiks mīļi aicināts uz četru nodarbību ciklu. Plašāka informācija 
pie Nansijas Lundes (tālr. 26406256, e-pasts sirdsmiers@gmail.com).


